

# **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о соискателе Райлян Александре Ливиевне по диссертации  
«Физиологическая оценка эффективности прегравидарной подготовки  
у женщин репродуктивного возраста с нормальной и избыточной массой  
тела», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских  
наук по специальности 1.5.5 – физиология человека и животных

Райлян Александра Ливиевна в 2014 году окончила государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Тюменская государственная медицинская академия» Министерства здравоохранения Российской Федерации г. Тюмени по специальности «Педиатрия». В 2015 году окончила интернатуру по специальности «Акушерство и гинекология» на кафедре акушерства и гинекологии факультета повышения квалификации и профессиональной переподготовки специалистов государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации г. Тюмени.

В период с 2019 по 2022 года проходила очное обучение по программе подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре на кафедре нормальной физиологии федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Тюменский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации г. Тюмени.

В процессе работы над диссертацией автор изучил большой объем литературных источников, самостоятельно проводил обследование всех включенных в исследование пациентов.

Основные положения диссертационного исследования доложены и обсуждены на научно-практических конференциях различного уровня. По итогам исследования опубликовано 17 печатных работ, из них 6 статей в журналах, рекомендованных действующим перечнем ВАК при Минобрнауки России (4 работы в журналах, публикующих материалы по научной специальности: 1.5.5 – физиология человека и животных (медицинские науки), 1 публикация в журнале, индексируемом в международной реферативной базе данных Web of Science).

Автором впервые в динамическом аспекте проведено наблюдение за физиологическими показателями уровня двигательной активности, соматометрического статуса, функциональными показателями сердечно-сосудистой системы, содержанием в сыворотке крови витамина D, общего и ионизированного кальция, фосфора, паратгормона у женщин первого зрелого возраста в периоде прегравидарной подготовки к первой беременности. На основании полученных данных предложен алгоритм последовательного (центильного) повышения уровня двигательной активности на фоне приёма

профилактической дозы витамина D для женщин репродуктивного возраста с нормальной и избыточной массой тела.

За период выполнения диссертационной работы Райлян А.Л. зарекомендовала себя как инициативный, работоспособный, целеустремленный и перспективный сотрудник. Дисциплинированность и исполнительность Александры Ливиевны при выполнении настоящего исследования позволило завершить диссертационную работу на соискание степени кандидата медицинских наук.

Отзыв научного руководителя дан для предоставления в диссертационный совет Д 21.2.080.01 при ФГБОУ ВО «Северный государственный медицинский университет» Минздрава России (г. Архангельск).

Профессор кафедры нормальной физиологии  
ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук, доцент

Томилова Евгения Александровна

«08» сентября 2023 года

Подпись д.м.н., доцента Томиловой Е.А. заверяю:

Ученый секретарь Ученого совета ФГБОУ ВО Тюменский ГМУ Минздрава России, к.м.н.

Платицына Светлана Владимировна



Адрес: 625023, Тюменская область, г. Тюмень, ул. Одесская, 54. Контактный телефон: +7 (3452) 20-21-97, e-mail: tgmu@tyumsmu.ru, официальный сайт: <http://www.tyumsmu.ru>